习近平主席讲话大大提振 香港社会止暴制乱的信心

新华社香港11月16日电 国家 主席习近平近日就当前香港局势表 明中国政府严正立场。香港主流舆 论及社会各界16日表示,习主席的 讲话大大提振了香港社会止暴制乱 的信心,香港要将中央的肯定与信 任转化为止暴制乱的力量。

《大公报》社评指出,祖国永远 是香港最坚强的后盾,就看特区政 府如何深刻领会及认真落实习主席 的重要指示,采取更有力、更有效、 更果断的行动,维护"一国两制",保 护市民生命与财产安全。香港不能 再乱下去了,市民的生命与财产不 能再白白损失了,"一国两制"不能 再流血不止了。止暴制乱是香港最 大的福祉,是民心所向,也是中央对 特区的嘱托。特区政府要将中央的 肯定及信任,转化为止暴制乱的

香港《文汇报》社评表示,习主席 的讲话不仅是对特区行政长官和特 区政府的大力支持,也是对广大市 民的巨大鼓舞,对暴徒及其幕后支 持势力的严厉警告,为特区政府和 社会各界止暴制乱带来了巨大信 心,注入强大力量。习主席对稳定 香港局势提出要求、指路引航,给予 特区政府遏止暴力强而有力的支 持。市民无惧暴力淫威,挺身而出 恢复秩序,政府更须拿出承担和魄 力,积极作为,雷厉风行,止暴制乱,

恢复法治安定,不负中央和港人的 殷切期望。

民建联发表声明表示,习主席 在一个重大的国际场合中发表有关 讲话,是向全世界清楚表明了中央 对落实"一国两制",反对任何外部 势力干涉香港事务的决心坚定不 移。同时,习主席讲话也显示中央 高度关注香港情况,全力支持特区 政府及社会各界止暴制乱,对任何 激进恐怖暴力,以及挑战"一国两 制"原则底线的行为,都不会有丝毫 的妥协空间。

全国人大常委会香港特区基本 法委员会副主任谭惠珠认为,习主席 特别在国际会议上谈及香港问题, 是希望国际社会了解中国政府对香 港问题的立场和采取的措施,讲话 中也明确指出外部势力不应干预香 港事务,长远根绝外部势力干预。

全国政协常委林建岳强调,中 央全力支持特区政府止暴制乱,国 家始终是香港的强大后盾。习主席 的讲话为香港止暴制乱指出了明确 的方向,大大加强了香港市民的信 心。呼吁香港各界携手同行,遏止 暴力,保护家园,推动香港早日转危

港区全国人大代表颜宝铃指 出,要完成止暴制乱的最紧迫任务, 特区政府、警方、司法机构缺一不 可,唯有同心协力、全力以赴、互相 配合,香港才有机会从"乱"走向 "治",才能见到恢复秩序的曙光。

香港新时代发展智库主席屠海 鸣撰文表示,在香港暴乱不断升级 的关键时刻,国家最高领导人的讲 话,发出了止暴制乱、恢复秩序的最 强音。习主席对当前香港局势"三 个严重"的定性,就是以"底线思维" 分析问题,指出了激进暴力犯罪行 为的极其危险性,警告暴徒不要玩

港区全国政协委员龚永德说, 习主席非常关心香港,也显示中央 全力支持香港止暴制乱。希望特区 政府与市民齐心抵制暴力,香港东 方之珠的美誉是通过几代人的不懈 努力得来,不应毁在这一代手里。

香港广东社团总会永远荣誉主 席陈永棋指出,习主席的讲话显示 他对香港问题非常关注,希望香港 尽快做到止暴制乱。如今暴徒的暴 力行为不得人心,全体香港市民应 同特区政府团结一致,齐声向暴力 说"不"。司法机关也应严判暴徒, 绝对不能姑息。

香港特区立法会议员林健锋认 为,习主席的讲话充分显示出中央 对香港止暴制乱和恢复社会秩序的 热切期盼,反映中央对香港的关心 与支持,同时为特区政府、执法者、 司法机构以及全港市民打气,有助 安定人心。

香港经济不堪"乱"负 止暴制乱方是正途



2019年

2019年

生产总值环比实质 下跌 0.4%

生产总值环比跌幅

扩大至3.2% 第三季度

香港经济已步入技术性衰退

据估算,暴力示威对香港经济全年造成 的直接损失接近1000亿港元

产业衰 失业涨 信心落

香港家庭恐难独善其身。

"近几个月的香港局势确实让本 地人的生计以及经济陷入让人忧心 甚至危险的处境。"香港商务及经济 发展局局长邱腾华说。

此话绝非危言耸听,让我们从一 组数据说起:根据香港旅游、零售、餐 饮及出入口贸易的官方数据,6月份 至9月份,四大行业按年少收的经济 收益超过3000亿港元,虽然10月份 的最新数据仍未出炉,但业界估计跌 幅更大。连同10月份,过去5个月少 收的经济收益或高达4000亿港元。

瘫痪机场、破坏港铁、打砸商铺、 殴打市民……暴徒们的行为令旅客 对香港的印象大打折扣,甚至不敢赴 港旅游。据香港入境处统计,今年6 月份至9月份的访港旅客数字较 2018年同期减少逾378万人次。而 受动乱影响最大的行业正是和入境 游相关的餐饮、零售和酒店业。入境 游客剧降和频发的暴力滋扰双重因 素叠加,让这三个行业明显呈现一个 月比一个月更严重的收缩状态。

以零售业为例,6月份香港零售 业总销货价值录得352亿港元,较 2018年少收25亿港元,之后每月跌 幅扩大,理应属消费旺季之一的8月 份录得294亿港元的总销货价值,较 2018年少收87亿港元,按年下跌 22.9%, 创下有记录以来最大单月跌 幅。6月份至9月份香港总的零售销 货价值只有1289亿港元,较2018年 少收224亿港元。

圣诞节零售旺季的销售情况也 蒙上阴霾。香港零售管理协会主席 谢邱安仪表示,不排除10月份的零 售数据会再录得逾两成按年跌幅,甚 至打破8月份再创最差纪录,并警告 称11月份及12月份的销售情况也不

多米诺效应也延伸至香港四大 产业之一的贸易与物流业。一方面, 激进暴力行为造成机场停运、交通瘫 痪,甚至在争执中暴徒还会出手毒打 "私了"司机。这些都大大增加了物 流时间的不确定性。有货主因而将 原本经香港转口外地的货物转经深 圳盐田港转口,避免货物因为在运送 途中遇上非法占道等而被迫延迟送 货日期;另一方面,入境旅客人数大 幅下降也直接导致消费减少、贸易需 求降低。据香港特区政府统计处的 最新数字,香港9月份的进出口贸易 总货值仅7270亿港元,较2018年同 期下跌近9.5%。

产业不兴往往带来失业上升。 首当其冲的零售、酒店、餐饮行业合计 失业率已升至4.9%,为2年多以来最 高水平,其中餐饮行业失业率更高达 6.0%,成为6年高位。香港工联会近 日的问卷调查显示,44%的受访者担 心未来开工不足,收入下降,甚至被裁 员。如果失业率继续飙升,势必会对 香港整体消费信心产生较大影响,进 而导致投资下滑,内部增长动力进一 步弱化,令香港经济雪上加霜。

事实上,消费信心受挫、投资意 向下跌都已显现端倪:据统计,香港 第三季度私人消费开支与上年同期 比较实质下跌3.5%,为超过10年以 来的首次;8月份,估算企业投资意向 的"香港中小企业业务收益现时动向 指数"已经急跌至32.1,创2011年6 月份有调查以来纪录新低。

技术性衰退不可避免

一般而言,一个地区的 GDP 增 速如果连续两个季度环比为负值,就 意味着经济运行出现技术性衰退。 眼下的香港正是如此:

香港特区政府统计处近日公布, 继2019年第二季度 GDP 环比实质 下跌 0.4%后,第三季度 GDP 环比跌 幅扩大至3.2%。数据发布当日,香 港特区政府发言人表示,香港经济已 步入技术性衰退。

我们来分析一下两个环比负值

香港属于高度开放的外向型经 济,极易受到外部环境变化影响。同 时,香港作为外向型城市经济体,因 自身回旋余地小,受外部因素波动的 程度也极易被放大。去年以来,由美 国挑起的中美经贸摩擦,使香港内外 部投资意愿有所降低。今年一季度, 香港固定资产投资同比降低7%,货

物出口总额同比下降4.2%,进口总 额同比下降4.6%。截至今年7月份, 香港出口连续9个月下降。这也就 导致了今年上半年香港经济增长幅 度逐级而下,第一季度GDP仅同比 上升 0.6%, 第二季度同比升幅进一 步降为0.4%。

如果说今年上半年的增长疲弱 是受到国际环境的影响,那么第三季 度的负增长则主要归因于持续数月 仍未平息的暴力乱象:

首先,6月份以来,违法暴力事件 在香港多区持续升级,破坏公共秩 序,践踏社会法治,市民人心惶惶,旅 游、零售、餐饮、运输等各行各业都受 到严重冲击,从中小企业运营、个人 消费意愿到投资者信心都受到很大 打击。正如特区政府财政司司长陈 茂波所说,"当出口、零售以至投资都 疲弱时,整体经济数字将难以被寄予

进一步分析,外部环境会影响香 港经济,但暴力乱象叠加才会形成对 香港经济沉重的打击。最能说明真 相的是香港回归22年来的GDP变 化。1997年,香港GDP约为13650 亿港元,到2018年上升到28453亿 港元。也就是说,自1997年回归以 来,香港经济翻了一番还要多,而且, 这还是经历过亚洲金融危机和国际 金融危机两场大危机后的结果。可 见,外部环境对香港经济影响有限。

特别值得一提的是,如果说暴力 事件对旅游、物流等行业的影响是较 为显性的,更让人担忧的就是暴力事 件带来的隐性影响,即对香港形象的 污损、对香港国际金融中心地位的影 响,这种影响是难以估量的。香港是 国际金融中心,安全、稳定之于香港 的意义不言而喻。资金是最厌恶风 险的,只有营造安全、稳定的市场环 境,资金才会愿意持续流入香港,香 港国际金融中心的地位才会稳固。

经济陷入技术性衰退并不可怕, 当务之急是要净化香港的发展环境, 尽快止暴制乱、恢复秩序。社会长治 经济才能久安,这是亘古不变的道理。

一人 一天 一年

一条视频在网上得到一致点赞: ·位头发花白的香港阿婆看到香港 一条主干道被暴徒们设置路障堵塞, 她边清理地上散落的砖头,边质问暴 徒"你们在做坏事,你们知道你们这 样做是在挡别人的生计吗?"

正如阿婆所说,暴徒们在"揽炒" 心态下无差别的攻击和破坏行为是 在挡所有香港人的生计,是在伤香港 整座城的经济前途。一个混乱萧条 的香港是每一个热爱香港的人不愿 意看到的,一个混乱萧条的香港却要 每一个生活在这里的香港人买祸乱

暴力乱象下,一个香港人的损失 会有多大?

香港旅游业吸纳就业达27万人 之多。6月份至9月份,旅客减少所带 来的经济损失在4个月内已经高达 183亿港元。事态日下,旅游业在10 月份前半月更面临游客数量同比减 少约半数的局面。据香港旅游促进会 总干事崔定邦介绍,旅行社业务普遍 自7月份起开始停滞,8月份内地旅 客开团数量更是断崖式下降超过四 成,众多旅行社超过两个月没有收 入。于是,5个月来,旅游从业者未获 新的订单已是司空见惯,给员工放 "无薪假期"成为不少旅行社的无奈 之举。"无薪假期"就意味着零收入, 而每一个旅游从业者的背后都牵动 着一个家庭,他们生计受损,他们的 家庭也难免池鱼之祸。2个月没收入, 3个月、4个月……如果乱象持续更 久,后果不言而喻。

暴力乱象下,香港这座城一天的

损失能有多大?

香港国际机场是全世界最繁忙 的空港之一。自1998年7月6日正 式启用以来,香港国际机场平均每天 有近800架次航班升降,2018年客 运量达到7470万人次。同时,香港 机场已经连续8年蝉联全球最繁忙 的货运机场,全年货运吞吐量超过 500万吨。从8月9日至8月13日, 乱港分子连续5天围堵香港机场,作 为重要亚太航空枢纽的香港基本运 作陷入瘫痪。香港机管局统计数据

显示,香港机场瘫痪一日,会导致客 运量损失20.6万人次,空运货值损失 101.6 亿港元, 机管局盈利减少 2285 万港元。另外,有超过80万人的生 计都是倚仗香港国际机场产业链。 这还只是香港机场一天的损失,如果 将各行业受损累加,损失之大令人

暴力乱象下,香港一年的损失究 竟有多大?

受持续暴力乱港事件影响,香港 第三季度的 GDP 在近 10 年来首次 按季同比下跌。对此,特区政府财政 司司长陈茂波强调,更严峻的形势是 目前经济未见起色,尽管特区政府8 月份已将全年增长预测从2%至3% 调低至0%至1%,但是2019年达到 此预测值的难度极大,不排除全年经 济负增长的可能性。先抛开全年经 济负增长的可能性不说,我们按照特 区政府之前的预测"全年增长预测调 低至0%至1%"来算笔账:2018年香 港 GDP 为 28453.17 亿港元,如果 2019年香港的 GDP 保持零增长与 2018年持平,那么暴力示威对香港 经济全年造成的直接损失就接近千 亿港元。这是一个让人不寒而栗的

过去几个月,特区政府不断推出 "撑企业、保就业"纾困措施,动用资 金超过200亿港元。但正如香港特 区行政长官林郑月娥所说,"这些都 属于治标的工作,治本的工作一定是 尽快遏止暴力,让香港恢复平静。恢 复平静后,我们还有大量重新启动经 济的工作要做"。

香港市民为暴力"买单"

为扰乱香港秩序,激进示威者可 谓"绞尽脑汁",诸多暴力违法行为包 括冲击和闯入立法会综合大楼、围堵 政府建筑物、在街头及港铁站出入口 纵火、堵塞道路,以及毁坏政府建筑 物和交通灯等公共设施。而暴徒们 无所不用其极破坏的后果,就是全体 香港市民要为公共设施损毁的恢复

近日,香港特区保安局局长李家 超就公共设施在游行示威活动中遭 受暴力破坏的情况公布了一组统计

截至10月29日,在93个港铁车 站及68个轻铁车站中,累计有85个 港铁车站及60个轻铁车站先后被破 坏,大量设施损毁,包括出入闸机遭 破坏约1600次,售票机、八达通增值 机、查阅机及客务中心设备960次, 轻铁月台八达通收费器915次,闭路 电视镜头约1100次,扶手电梯75 次,升降机约50次,车站出入口玻璃 幕墙约1060次,车站出入口卷闸 130次。

街道设施方面,自今年6月份至 10月底,全港一共约有460组交通灯 先后约850次受人为破坏或干扰、40 盏路灯被破坏、45600米的路旁栏杆 被拆除及约2900平方米的行人路路 砖被拆走。食物环境卫生署约有 670个废屑箱遭破坏。路政署亦有 超过900个临时胶护栏和1500个水

公共文化场地使用也受到严重 影响。6月份至今,康乐及文化事务 署辖下的康乐场地(包括公众游泳 池、体育馆、运动场、公园等)因受游 行示威活动影响,累计临时关闭超过 1900次。至于康文署辖下的文化场 地,亦曾因有关情况及安全考虑而临 时关闭超过500次。

公共交通方面,截至10月底,共 有超过300条专营巴士路线、超过 300条专线小巴路线及所有电车路 线受影响需改道或停驶。

公共设施的损毁不仅造成市民 生活极大不便,还要公帑买单,而 这些钱本就是取之于民的:立法会 大楼修复工程约需1亿港元、由路 政署负责维修或重置的设施所涉及 的费用超过1000万港元、食环署重 置废屑箱的费用约56万港元,港铁 设施被破坏损失虽仍在计算中,但 受损多达5790次,费用数额料定不

暴力只会把梦想推得越来越远, 甚至走向无尽噩梦。止暴制乱、恢复 秩序,东方明珠才能继续璀璨,香港 经济社会才能打开更好的局面。

希望香港尽快恢复秩序 -海外人士高度关注习近平主席 就香港局势发表的重要讲话

新华社北京11月16日电 综 合新华社驻外记者报道:国家主席 习近平14日在巴西利亚出席金砖 国家领导人第十一次会晤时,就当 前香港局势表明中国政府严正立 场。海外人士高度关注习近平主席 的重要讲话,他们纷纷表示支持中 国政府立场,希望香港尽早恢复稳 定和秩序。

俄罗斯高等经济大学东方学院 院长安德烈·卡尔涅耶夫表示,习近平 主席讲话释放出信号,表明中国中 央政府高度重视并始终关注香港局 势,希望香港尽快止暴制乱,恢复社 会秩序。俄罗斯圣彼得堡国立大学 东方系常务副主任罗季奥诺夫对 习近平主席讲话表示坚决支持,希 望香港尽快恢复稳定和安宁。

《哈萨克斯坦实业报》总编辑谢 利克·科尔容巴耶夫说,对于习近平 主席就香港局势发表的重要讲话, 作为好邻居好朋友的哈萨克斯坦人 民完全支持。我们盼望香港能够尽 快止暴制乱,恢复法治与社会秩序, 让一切回归正轨。我们也坚定地相 信,中国中央政府有能力把安定团 结带回香港。

约旦中国问题专家、作家萨米 尔·艾哈迈德认为,习近平主席的 讲话强调了中国贯彻"一国两制" 方针的决心坚定不移。香港在"一 国两制"下,享有高度自治,同时又 可以享受内地提供的便利和机 遇。"一国两制"是体现中国政治智 慧的创举,也得到国际社会普遍接

摩洛哥非洲中国合作与发展协 会主席纳赛尔·布希巴说,外国反华 势力通过支持香港一小撮极端暴力 分子,破坏香港繁荣与稳定。在中 国中央政府支持下,香港特区政府 已经采取了适当的应对措施,这令 国际社会对中国处理局部问题的能 力更有信心。希望香港的有识之士 和全体人民能够意识到香港的繁荣 来之不易,大家形成共识,早日恢复 香港社会正常秩序。

塞尔维亚国际政治经济研究所 "一带一路"地区研究中心主任伊沃 娜·拉杰瓦茨说,中国将一如既往在 其法律规定范围内作出反应,以维 护法治和社会秩序。作为负责任的 政府,中国政府必能贯彻执行"一国 两制"方针,维护国家主权、安全与 发展利益。

巴拿马华文报纸《拉美侨声报》 董事长周健说,习近平主席就香港 局势发表的重要讲话充分体现了中 国的大国治国风范。中国中央政府 对香港局势高度重视和关注,增强 了特区政府恢复香港正常秩序的信 念。任何别有用心的国家和政客企 图通过搅乱香港达到其"颜色革命" 的阴谋,都是痴心妄想。

尼泊尔中国研究中心执行主席 巴特拉伊说,在香港发生的暴力行径 是不可接受的,已经严重危及香港的 繁荣和稳定。香港是中国领土不可分 割的一部分,任何外部势力的干预都 不可接受。外部势力试图阻止中国的 发展和崛起必将徒劳无功。

厄瓜多尔国际问题专家、厄中 央大学教授圣地亚哥·加西亚表示, 暴力犯罪不得人心。止暴制乱、恢复 秩序是香港当前最紧迫的任务。

坚定支持香 暴制 乱恢复秩序

人民日报评论员

止暴制乱、恢复秩序是香港当 前最紧迫的任务。暴力横行、法治 不彰是香港最大的危险,反暴力、护 法治、保安宁是香港最大的民意。

习近平主席在巴西利亚出席金 砖国家领导人第十一次会晤时,就 当前香港局势发表的重要讲话,深 刻指出了激进暴力犯罪活动的严重 危害和实质,明确宣示了中央政府 对香港局势的基本立场和态度,为 香港止暴制乱、恢复秩序指明了方 向、提供了遵循,发出了中央政府对 香港止暴制乱工作的最强音。这一 重要讲话,是对林郑月娥领导的特 区政府的强有力支持,是对广大市 民的巨大鼓舞,是对激进暴乱分子 及其幕后支持势力的严厉警告,体 现了中央坚决反对和挫败内外势力 图谋干预、搞乱香港的坚定决心。

五个多月来接连不断的大规模 违法暴力行径,已经将香港推到了 极为危险的境地。特别是最近持续 发生的激进暴力犯罪行为,严重践 踏法治和社会秩序,严重破坏香港 繁荣稳定,严重挑战"一国两制"原 则底线。在全港多区疯狂打砸纵 火、瘫痪道路交通,破坏列车轨道, 向行进中的列车投掷燃烧弹,无差 别残害普通市民,把暴力引入校园 ……香港暴力违法犯罪分子不断升 级的破坏活动,令广大市民生活在 恐惧之中,人身安全得不到保障,言 论自由等公民权利被严重剥夺,香 港法治等核心价值受到极大破坏。 倘若暴力不止、法治不彰,不仅市民 生活难有安宁,香港发展更将寸步 难行。可以说,这已成为一场维护 "一国两制"和破坏"一国两制"的斗 争,已成为一场维护香港法治和践 踏香港法治的斗争,已成为一场维 护香港繁荣稳定和摧毁搞乱香港的 依法制止和惩治暴力活动就

是维护香港广大民众的福祉,需要 坚强有力的管治力量,需要所有掌 握公权力的机构快速、果断地行动 起来。5个多月以来,林郑月娥行 政长官带领特区政府恪尽职守,努 力稳控局面、改善社会气氛,做了 大量艰辛的工作;香港警方兢兢业 业、无惧无畏,始终坚守在止暴制 乱的第一线。方此紧迫之时,香港

各界也应进一步凝聚共识,自觉支 持林郑月娥行政长官带领特区政 府和特区警队依法打击和惩治暴 力犯罪活动,支持特区检控和司法 机构各司其职,使所有暴力犯罪分 子受到应有的惩治,彰显法律的公 正与威严。在止暴制乱这个大是 大非、关乎香港前途命运的问题 上,没有中间地带,容不得犹豫、徘 徊和动摇。

香港是中国的香港,香港的命 运从来同祖国紧密相连,中央政府 和全国14亿人民永远是香港战胜 任何风险挑战的最坚强后盾。中央 将继续坚定支持行政长官带领香港 特别行政区政府依法施政,坚定支 持香港警方严正执法,坚定支持香 港司法机构依法惩治暴力犯罪分 子,通过依法制暴维护香港广大民 众福祉,坚定不移维护国家主权、安 全、发展利益。相信在中央坚定不 移的支持下,香港各界众志成城,迎 难而上,集思广益,一定能够止暴制 乱、恢复秩序,维护好香港750万市 民的共同家园。

(新华社北京11月16日电)